

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1245

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Siluetas femeninas La condesa-duquesa de Benavente

Entre la pléyade de mujeres sobresalientes que florecieron en el siglo XVIII, ocupa lugar principalísimo la Condesa-Duquesa de Benavente.

Era doña María Josefa Alfonso Pimentel y Tellez Girón, condesa-duquesa de Benavente, por su matrimonio con el duque de Osuna y por haber reunido, en virtud de distintas herencias, la Casa Pimentel, la de López de Zúñiga, y la de Ponce de León, la que exaltaba los prestigios de su estirpe con los que le concedía un inmenso caudal.

La Naturaleza la privó de encantos físicos concediéndole en cambio un raro y sutil ingenio, que brilló esplendorosamente en sus salones, punto de coincidencia de toda la aristocracia de la época. Un conocido escritor dijo de esa mujer sugestiva, "que era la más encopetada dama española, y una de las de mayor elegancia y rango de Europa".

Su innato buen gusto y su considerable cultura, la hacían gustar del trato de literatos y artistas, a los que protejía con excelsa generosidad cuando las circunstancias lo demandaban; Ramón de la Cruz e Iriarte, que le dedicó su comedia "El don de gentes", eran asiduos de la casa de esa señora, y Goya, dejó la huella de su ingenio en la decoración de una de las habitaciones de la quinta "El Capricho", conocida más frecuentemente por la Alameda de Osuna.

En los salones de la condesa-duquesa de Benavente, se congregaba la nobleza de linaje más rancio y de espíritu más genuinamente español, constitutivo del partido contrario a Godoy, celoso de las prerrogativas tradicionales de la realeza, cuyas esencias parecía desvirtuar aquel hombre de baja estirpe que de los lugares más humildes de la época, logró elevarse a una posición preeminente, y en cuyo impulso ascensional entraban por mayor parte el afecto y las debilidades de la reina, que sus propios merecimientos.

Por ello la condesa-duquesa de Benavente carecía en las posibilidades del ambiente y del tiempo, de un amplio espíritu liberal, forjado al calor de su cultura extensísima y estas circunstancias, justamente apreciadas por las figuras de mayor relieve le llevaron a formar parte de la Económica de Amigos del País, siendo la primera mujer a la que tal honor fue conferido.

Leyó su discurso de recepción en la junta celebrada el día 28 de Julio de 1786, mostrando en su trabajo una extraordinaria discreción, ya que cuando muchos esperaban una réplica a las diatribas que contra él se había disparado Cabarrús, se limitó en su brevísima oración, a dar las gracias modestamente por el honor que se le concedía.

La insigne asociada, cumplió cuidadosamente los deberes de su cargo, y llevada de su entusiasmo por la misión social que se imponían las Económicas de Amigos del País, fundó en unión de su marido, la de Benavente, que quedó constituida en 20 de Mayo de 1786, instalándose en locales propiedad de esa insigne señora y que cedió a la misma, donando además mil quinientos reales para premio de un concurso anual.

En el seno de la Matritense, tomó parte activísima en cuantas labores fueron encomendadas al celo y entusiasmo de las damas que a ella pertenecían. Redactó en 30 de Agosto de 1787 un informe sobre la Escuela de Bordados de la Sociedad, en colaboración con doña María Isidra de Guzmán; otro informe relativo al Reglamento de la misma Escuela, en 10 de Septiembre de igual año, y seis memorias comprensivas de las tareas realizadas por la junta de Damas de Honor y Mérito, correspondientes a los años comprendidos en el período de 1803 a 1808. Durante este tiempo y en más de una ocasión la reina María Luisa quiso destruir con habilidad y galanura las famosísimas tertulias de las de Benavente, en las que cada día conquistaba la aristocrática señora más amigos y partidarios, todos los cuales ni aceptaban las insidias de la soberana ni estaban muy conformes con la conducta inmoral de la mujer de Carlos IV.

El poder de la reina y sus maquinaciones no llegaron siquiera a enturbiar la fama de aquella insigne mujer que protegió con todos sus esfuerzos a los más brillantes ingenios que florecieron en tiempos de Fernando VII.

Concha Peña (Abogada)

(Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

Las huelgas de Villanueva de Córdoba y Villa del Río

Por continuar enfermo, en cama, el gobernador civil de esta provincia señor González López y autorizado por éste, recibió ayer a los periodistas su secretario particular don Fernando Carranza, quien dijo que continuaba la huelga iniciada el día anterior en Villanueva de Córdoba.

El paro solo afecta a los obreros que trabajan en la recolección de aceitunas los cuales quieren que se les abonen iguales jornales que los establecidos para los de la campaña y además que se dé ocupación a todos los campesinos que se encuentran en paro forzoso.

No se ha registrado ningún incidente pues la estrecha vigilancia establecida por la Guardia civil ha impedido el que los huelguistas coaccionen a los obreros que trabajan en otras faenas del campo.

En Villa del Río—siguió diciendo el señor Carranza—se celebró anoche una importante reunión mediante la cual quedaron zanjadas las diferencias existentes entre patronos y obreros molineros, acordando estos reintegrarse hoy al trabajo, pero esta mañana un grupo de huelguistas negose a cumplimentar el acuerdo desautorizando la actuación de los vocales obreros que intervinieron en dicha reunión, continuando por tanto la huelga de brazos caídos en los molinos sin que haya habido que lamentar ningún incidente.

Patronato del Museo provincial de Bellas Artes

Anteayer se reunió el Patronato del Museo de Bellas Artes, bajo la presidencia de don Antonio Jaén Morente.

La Junta acordó que constara en acta la satisfacción que experimentaba por haber sido nombrado su digno presidente, ministro plenipotenciario de la República española en el Perú, haciendo votos, por que la fortuna le acompañe en tan honrosa misión. El señor Jaén Morente dió las gracias y manifestó su propósito de estudiar las obras de arte que llevarán allá algunos artistas andaluces y en particular cordobeses.

Fue saludado por la Junta, don Ezequiel Ruiz Martínez, que por primera vez asistía como vocal de la misma.

Dióse cuenta de una orden de la Dirección general de Bellas Artes de 9 de Diciembre de 1932, aprobando el acta de la recepción definitiva de las obras de reconstrucción, acceso y complemento de la fachada del Museo, costeadas por el Estado, cuyo importe ha sido de 55.911.108 pesetas.

La Junta quedó enterada de tres oficios de la Diputación provincial, participando haber sido elevado el sueldo del celador del Museo en 250 pesetas anuales; que se ceda en depósito la acuarela del distinguido artista cordobés don Angel Diaz Huertas y que en sesión de 26 de Diciembre último, se aprobó el presupuesto ordinario para el ejercicio en curso, con la supresión del derecho o tasa de entrada al Museo, como tenía solicitado el Patronato, acordándose que se trasladase este acuerdo a la superintendencia.

Por último, el director del Museo hizo presente su complacencia por haber gestionado con resultado satisfactorio cerca del ministro de Instrucción Pública, la consignación de 40.000 pesetas para ampliación de obras en el Museo, cuya cantidad figura en el presupuesto del año actual y que además, había conseguido del Museo de Arte Moderno, de Madrid, en calidad de depósito, un magnífico grupo de mármol titulado "Maternidad" y una "Ceres", pequeña estatua en bronce, originales del ilustre escultor señor Capúz.

El Patronato acordó consignar en acta un voto de gracias para el ministro de Instrucción Pública y felicitar al señor Romero de Torres por sus eficaces gestiones para el engrandecimiento del Museo.

Hurto de un arado Comunican de Iznájar que de la finca llamada "La Vega" de aquel término, ha sido hurtada una máquina de arar con vertedera de dos cambios.

La Guardia civil efectúa indagaciones para descubrir a los autores del hecho, que fueron a la finca citada con una caballería, sin duda para cargar en ella el arado y se marcharon en dirección a Rute, según las huellas notadas en el terreno.

Teatros madrileños

Un drama del ministro de Agricultura

Tal vez, este drama de don Marcelino Domingo, es más intenso que la tragedia del campo español en estos momentos. Mucho más, porque lo de ahora es solo un ramaje que despiende llamas gracias al aire favorable que se lanza sobre él y el gesto de aquellos comuneros de Castilla, salía del fondo del alma. Y sin embargo, lo que son las cosas: en este drama, todo es placidez, si se compara lo que en la escena vemos con la vibración que Castilla entera presenta al mundo, contra los flamencos y aquel rey enfrentado con el pueblo.

Don Marcelino Domingo, ha intentado demostrar que su pluma, traslada a los tiempos presentes, sin pasión alguna, todo el hecho histórico de los comuneros castellanos contra Carlos V; pero no ha podido sustraerse a su posición de político, para ver la emoción de aquellos tiempos, pensando en los momentos presentes; ideas y lenguaje parece que se crean "hoy" y se trasladan al "ayer", ya bastante lejano, para amoldarlo a unos personajes, que seguramente no lo sabrían comprender; no lo comprenderían, porque ni ellos pensaban en la España de hoy, ni hoy se puede hacer nada con carácter retroactivo para que encaje en aquellos tiempos.

Exceptuando esto, y teniendo en cuenta que los primeros actos no exponen con claridad, ni sitúan los personajes con las características que el drama exige, ya que se limitan a presentar el hecho histórico dialogado, que no es lo mismo que hacerlo teatral, lo demás es sensato y literariamente cuidado. Claro, que el personaje central triunfa completamente; toda la fuerza la ha destinado el autor a "Doña María de Castilla" y consigue animar su silueta ante el espectador, mas con ello, lo que logra es apagar mas lo que le rodea, el hecho mismo de la sublevación de los comuneros. El autor no quiso salir a recibir los aplausos en el primer acto. Salíó en los sucesivos y se le felicitó mucho, especialmente por el elemento oficial que había en la sala.

Pantalla indiscreta

El teatro Español estaba lleno. Ya era hora de que viéramos lleno el Teatro Español!

En un proscenio, el presidente de la República con su esposa. En un palco contiguo el presidente del Consejo. En otro, el ministro de Justicia. Repartidos por la sala, en palcos y butacas, muchos diputados del partido de don Marcelino.

Enfocamos los gemelos al palco de Su Excelencia. Allí entra el señor Albornoz. Un saludo encantado de sencillez y una charla breve.

Al poco tiempo entra don Miguel de Unamuno. Ocupa un asiento y charla con Su Excelencia.

Luego pasa don Marcelino Domingo. El presidente de la República le saluda y abraza felicítandole por la obra que acaba de estrenar.

En los pasillos continúan luego los saludos, las charlas animadas.

Un estreno así, habrá evitado seguramente, muchas audiencias. Termina la obra. Desde el palco alto donde están los músicos, salen las notas vibrantes del himno nacional. El público puesto en pié, aplaude a Alcalá Zamora.

Don Marcelino Domingo sigue recibiendo felicitaciones de sus amigos. Un terrateniente que ha ido a ver el drama dice: Más vale así. Que a los ministros les dé por escribir dramas o comedias. A ver si de esa forma, se olvidan un poco de la política, o tal vez, la dejan a un lado.

Un jabali: No está mal que ocupemos también la escena. El Parlamento va resultando chico. Tenemos que apoderarnos también de los escenarios.

Un empresario: ¿Sabe usted que va a resultar un negocio esto de que a los ministros les dé por hacer comedias? Como a la gente le dé por venir a ver sus obras, ya se pueden cortar la coleta Muñoz Seca y Compañía.

De otros estrenos, lo más saliente ha sido la obra que Arturo Mori ha traducido de Lenormand, el aplaudido escritor francés, con el título de "Asia" estrenada en el Teatro Comico. La pugna entre las dos civilizaciones. Oriente y Occidente.

Arturo Mori ha tenido un acierto grande en traer a la escena española esta producción, tal vez la única que hoy merecía dar a conocer al público de España. El éxito no pudo ser mayor y las felicitaciones entusiásticas para el gran comediógrafo y periodista.

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

UN ACTO SIMPATICO

En el local que en el Instituto Séneca, de esta población, tiene destinado la A. P. E. B. (F. U. E.) se efectuó el lunes último, a las seis de la tarde, la despedida de don Antonio Jaén, inolvidable director del mismo, de los alumnos que cursaron sus estudios en dicho Centro y en especial de los afiliados a la citada Asociación.

Ocuparon la mesa presidencial con don Antonio Jaén el nuevo director del Instituto don Perfecto García Coejero, don José María Rey y don Angel Baena que en representación del claustro, quisieron sumarse a este acto de inestimable y delicada cortesía.

El alumno del quinto año don Antonio García Gordo, previa la venia de la presidencia y en representación de sus compañeros, pronunció las siguientes palabras que fueron muy aplaudidas:

En nombre de la A. P. E. B. de cuya Junta directiva, por la benevolencia de mis compañeros, formo parte, y en mi propio nombre, me levanto a expresar nuestra sincera adhesión y cordial simpatía a nuestro ilustre director don Antonio Jaén, que viene a despedirse de nosotros por tener que ausentarse de España para regir la Legación del Perú, de la que ha sido nombrado ministro por el Gobierno de la República.

Hijo de padres modestos, aunque de ejecutoria honradísima, por méritos de su talento y de su indomable voluntad, se ha elevado a la cumbre del saber, como lo prueban sus variados libros y a la alta cima de la política, donde como gobernador y diputado, y ahora, como representante, ha demostrado y demostrará la excelencia de su pensamiento y su nobleza, como hombre de acción para el que sin duda reserva el porvenir los mayores halagos y triunfos. Mas sobre estas cualidades resalta en don Antonio la bondad. Yo estoy seguro de que nadie que haya acudido a él la salida desairado y por esta su bondad ingénita y por su cualidad de cordobés tiene en el corazón de los estudiantes cordobeses el lugar que se reserva a los padres; el sitio en que se coloca a los amigos dilectos.

Seguidamente se levantó a hablar el señor Jaén expresándose en los términos que siguen:

Mi despedida debíen considerarla como lo que es en realidad, no como un adiós definitivo más o menos sentimental. Yo hubiera querido despedirme individualmente de todos y cada uno de mis amigos y alumnos, pero ante la imposibilidad de ello lo hago de este modo colectivo que nos funde en una misma efusión y en un mismo abrazo, efusión y abrazo que hago extensivo a los estudiantes católicos e independientes, para cuyas conciencias, como hombre liberal, he tenido y tendré siempre toda clase de respetos.

Añadió que él, como hombre, es naturalmente imperfecto y de lo único que se envanece era de ser hombre de buena voluntad. Dijo que cuando los hombres están convencidos de la bondad de sus ideas, propagarlas e imponerlas era un deber, sin que para ello temieran a los obstáculos ni a las consecuencias; sino antes bien debían prepararse a vencerlos y arrostrarlos, pasando, sin mancharse, por el lodo de la vida. Hizo votos porque a su regreso fueran realidades las aspiraciones de la clase estudiantil y porque viera más embellecido espiritualmente el local en que se despedía. Estableció un parangón entre lo que era el Instituto cuando él estudiaba y lo que ahora es. Antes había una barrera, prácticamente imfranqueable, entre los bancos de la clase y la mesa del profesor; hoy ya no existe esa barrera. El estudiante tiene representación en el Claustro de Profesores. Antes el catedrático era en la clase y fuera de ella, por regla general, un señor inabordable; hoy, es un segundo padre, y si el estudiante quiere, un amigo. Habló también de las diferencias que existían entre los estudiantes por su posición económica que si era poco desahogada se encontraban solos o casi independientes ya que entonces el orgullo de los acomodados no se avenía a tratar con el humilde, ni había beca alguna y muy pocas matriculas gratuitas.

Se mostró muy satisfecho por ser el director de este Instituto del que han salido tantos hombres ilustres, cuyo honor, el más preciado para él, ha declinado temporalmente porque la patria, por medio del Gobierno, le requiere ahora en otro sitio. Expresó su confianza a los allí presentes a los que dijo que volvería pronto ya que quería consumir su actividad espi-

ritual y física en el Liceo Séneca de Córdoba.

Al concluir, todos los reunidos tributaron una cariñosa y emocionante despedida a don Antonio, dándose muchos vivas al señor Jaén, al claustro, a la F. U. E. y a Córdoba.

El Delegado de Prensa

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

UN CONSEJO DE MINISTROS SIN TRASCENDENCIA POLITICA. LA HUELGA MINERA DE ASTURIAS CONTINUA DESARROLLANDOSE PACIFICAMENTE. SE PROYECTA RENDIR UN NUEVO HOMENAJE AL SEÑOR LERROUX. EN UN HOSPITAL DE NUEVA YORY HA FALLECIDO EL BOXEADOR SCHAAF, A CONSECUENCIA DE LAS LESIONES QUE SUFRIO EN EL COMBATE CON PRIMO CARNERA

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

A las once de la mañana se reunió en el Palacio de Buenavista el Consejo de ministros.

Las deliberaciones duraron hasta las dos de la tarde.

Al salir el ministro de Agricultura los periodistas le preguntaron qué juicio había formado de las declaraciones que publicaba "El Imparcial" atribuidas al subsecretario de dicho departamento don Santiago Valiente, las cuales había este desmentido considerándolas apócrifas.

Se leyó también que el señor Valiente había anunciado su propósito de enviar una nota a la Prensa en el sentido ya expuesto.

Y qué quieren ustedes que diga acerca de un periódico que dice esas cosas?—respondió el ministro. Con decir lo que hace ya es bastante.

Don Marcelino facilitó luego a la Prensa la siguiente nota de los acuerdos tomados en el Consejo:

GUERRA: Decreto para la aplicación de la ley de 12 de Septiembre al Cuerpo de Intendencia militar. Aprobando el reglamento de Cartografía.

AGRICULTURA: El ministro informó al Consejo de la marcha del conflicto hullero asturiano. Fueron aprobados varios expedientes para la aplicación del decreto de intensificación de cultivos en las provincias de Badajoz y Sevilla.

INSTRUCCION PUBLICA: El ministro informó acerca de las necesidades de la Biblioteca Nacional enumerando las reformas que hay que hacer tanto para dar satisfacción a los lectores que desean que se prorroguen las horas de lectura como para imprimir el índice general Bibliográfico y se autorizó al ministro para formular el expediente necesario a fin de obtener el crédito para ello.

También dió cuenta el señor de los Rios de varios expedientes administrativos y de algunos nombramientos de personal.

MARINA: Haciendo extensivo al personal del Cuerpo de Marina de la Armada los beneficios de la segunda disposición transitoria del decreto de 10 de Julio de 1931.

La huelga minera asturiana

Preguntado el director de Minas, acerca del estado del conflicto que tienen planteados los mineros asturianos contestó que estaba pendiente de una reunión que iban a celebrar en Oviedo los patronos mineros en la cual se acordará la contestación que ha de darse a la fórmula propuesta por el Gobierno.

La fórmula es la de que se concedan jubilaciones a los obreros despedidos. En el ministerio de la Gobernación facilitaron el siguiente telegrama transmitido a la una de la tarde, por el gobernador civil de Asturias:

La huelga transcurre con tranquilidad y física en el Liceo Séneca de Córdoba.

Al concluir, todos los reunidos tributaron una cariñosa y emocionante despedida a don Antonio, dándose muchos vivas al señor Jaén, al claustro, a la F. U. E. y a Córdoba.

El Delegado de Prensa

DEL AYUNTAMIENTO

Juicio de clasificación

Cumpliendo lo prevenido en el artículo 145 del Reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, el domingo 19 del actual, a las 9 de la mañana, se constituirá en las Casas Consistoriales la Corporación municipal con objeto de comenzar el juicio de clasificación y declaración de soldados de los mozos pertenecientes al reemplazo del corriente año, continuando dicho acto público a la misma hora de los días siguientes hasta su terminación.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados a fin de que il llamarlos por los números de orden

del alistamento, comparezcan personalmente para ser tallados, vacunados y reconocidos facultativamente y expongan las exclusiones o motivos que tengan para eximirse del servicio de las armas, evitando de ese modo las responsabilidades en que de lo contrario pueden incurrir.

Servicios de la Guardia municipal La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Manuel Barona Velasco, por efectuar obras sin licencia y de la propietaria de la casa sin número de la Cuesta de San Cayetano, por colocar andamios sin licencia.

El guardia número 20, dió conocimiento de que Pedro Molina Alvarez, denunció por malos tratos a Francisco Almagro Ruiz.

El 112, detuvo a Eduardo Jiménez Granados, por cometer actos inmorales en la calle Claudio Marcelo.

SE VENDEN naranjas de malta en la calle Ambrosio de Morales, número 9.

Madrid. Solamente en Turón los huelguistas intentaron organizar una manifestación que fue disuelta por los guardias de asalto.

En La Felguera se han advertido algunos actos de sabotaje al parecer han sido realizados por obreros metalúrgicos.

En Gijón ha sido hallada una bomba en una de las ventanas del domicilio del ingeniero auxiliar de la Junta de Obras del Puerto, don Santiago Villaverde.

La minoría radical

Para hoy por la mañana tenía convocada el señor Martínez Barrios a la minoría radical con el fin de fijar el plan parlamentario para esta semana.

El señor Martínez Barrios que había regresado de su viaje de propaganda política algo indisputado, no acudió al Congreso y los diputados se limitaron a cambiar impresiones.

De madrugada ocurrieron algunos incidentes en los alrededores del Frontón Central

Esta madrugada a las cuatro y media un grupo de jóvenes apedreó el Frontón Central rompiendo algunos cristales de la montería.

Acudieron varios serenos y los apedreadores se pusieron en dispersión, no sin haber hecho antes algunos disparos contra aquellos.

Fueron detenidos dos individuos de los que formaban el grupo. A uno de ellos se le encontró una pistola con un cargador.

En lugar próximo a donde fue detenido el segundo fueron halladas otras dos pistolas y un petardo.

Como se sabe el Frontón Central es donde esta noche será obsequiado con un banquete al jefe del Gobierno.

Otro homenaje a Lerroux

Los radicales proyectan hacer objeto de un nuevo homenaje al señor Lerroux.

Dicho homenaje consistirá en que todos los simpatizantes de las ideas expuestas por el señor Lerroux en su discurso parlamentario de oposición al Gobierno desfilen el día del cumpleaños de don Alejandro por su domicilio para dejar tarjeta.

Extranjero

El boxeador Schaaf ha fallecido a consecuencia de un golpe que le propinó Primo Carnera

Nueva York. Recientemente sostuvieron un combate los boxeadores Schaaf y Primo Carnera, resultando este vencedor.

Schaaf ingresó en el Hospital para curarse de algunas lesiones que el italiano le había producido y se le practicó una operación quirúrgica para extraerle un coágulo de sangre que tenía en el cerebro.

El coágulo de sangre no se le pudo extraer y Schaaf ha fallecido.

La autoridad judicial ha ordenado la detención de Primo Carnera.

del alistamento, comparezcan personalmente para ser tallados, vacunados y reconocidos facultativamente y expongan las exclusiones o motivos que tengan para eximirse del servicio de las armas, evitando de ese modo las responsabilidades en que de lo contrario pueden incurrir.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Manuel Barona Velasco, por efectuar obras sin licencia y de la propietaria de la casa sin número de la Cuesta de San Cayetano, por colocar andamios sin licencia.

El guardia número 20, dió conocimiento de que Pedro Molina Alvarez, denunció por malos tratos a Francisco Almagro Ruiz.

El 112, detuvo a Eduardo Jiménez Granados, por cometer actos inmorales en la calle Claudio Marcelo.

SE VENDEN naranjas de malta en la calle Ambrosio de Morales, número 9.

GRAN TEATRO.— Empresa Guerrero. Teléfono 2700

IDEAL CINEMA
 FUNCIONES PARA HOY MIÉRCOLES 15 DE FEBRERO DE 1933
 A las diez de la noche.—GRAN FESTIVAL organizado por la Asociación provincial de Empleados de Oficinas particulares.—Programa: Primero: Sinfonía.—Segundo: La comedia en tres actos, de Muñoz Seca y Pérez Fernández, ANACLETO SE DIVORCIA.—Tercero: GRAN FIN DE FIESTA, tomando parte en ambos distinguidos jóvenes de la localidad.—Butaca numerada, 3'00 pesetas.—Anfiteatro, 1'00.—Paraiso, 0'40.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde.—A las seis y media.—CINE SONORO.—Magnífico programa.—NOTICARIO FOX.—EN EL VIEJO MEXICO.—AMARGO IDILIO, gran producción "FOX", por Madge Evans y Charles Farrell.—Butaca, 1'00 peseta.—Anfiteatro, 0'50.—Paraiso, 0'25.—Mañana jueves, estreno "Radio Picture" "AMIGOS O RIVALES", por ADOLPHE MENJOU, LILLI DAMITA y ERIC VON STROHEIM.—Sábado: La sensación emotiva del año. ESTRENO "PARAMOUNT", en español: EL HOMBRE Y EL MONSTRUO.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.— Empresa A. Cabrera

HoY miércoles 15 de Febrero de 1933.—Desde las seis y media de la tarde.—Reaparición de la colosal estrella GRETA GARBO en su mejor película sonora INSPIRACION.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'25.—Mañana: FORASTEROS EN AFRICA, comedia sonora Universal.—El sábado: MARFIL, hablada en español. La más completa película de fieras presentada.

CINE ALKAZAR.— Empresa Cinaes, Reyes Católicos, 17 Teléfono 2549

HoY miércoles 15 de Febrero de 1933.—Desde las seis y media de la tarde en adelante.—Primero: CURIOSIDADES NUM. 216.—Segundo: La grandiosa comedia, GRAN GALA TRAVESTI, por LIANE HAID y IVAN PETROVICH.—Butaca, 0'60.—Niños, 0'30.—Mañana: La estupenda película LA VUELTA AL MUNDO, por DOUGLAS FAIRBANKS. HABLADA EN ESPAÑOL.

CINE GONGORA.— Empresa SAGE

Programa para hoy miércoles 15 de Febrero de 1933.—Tres secciones de cine.—GRAN EXITO.—Tarde, a las seis y media, butaca, 1'50 pesetas.—Noche, a las ocho y media, butaca, 1'00 peseta.—A las diez y media, butaca, 1'50 pesetas.—Primero: Paramount presenta las canciones de la pantalla DEJAME LLAMARTE MIO.—Segundo: El gracioso dibujo sonoro Filmofono, MICKEY EN LA PLAYA.—Tercero: La maravillosa superproducción JUAN DE LA LUNA, obra maestra de la cinematografía francesa elogiada por la alta crítica del cine al nivel de la celebradísima "Bajo los techos de París". Argumento originalísimo. Interpretación genial de RENE LEFEBVRE, NICHIEL SIMON y CONSTANT REMY.—En la sección de las ocho y media sólo se proyectará JUAN DE LA LUNA.—Jueves. Estreno de la gran producción BORRACHERA DE NIEVE.—Sábado, la fantástica superproducción LA ATLANTICA (según la célebre novela de Pierre Benoit). Protagonista: BRIGITTE HELM (la misma de "La condesa de Monte Cristo").

NOTAS DE SOCIEDAD

Nuestro paisano el nuevo ministro plenipotenciario de España en el Perú, don Antonio Jaén Morente, ha marchado a Cúcuta, Lareche y Alcazarquivir, donde sus amigos se proponen rendirle homenaje de despedida.

El día 17 embarcará en Gibraltar con rumbo a los Estados Unidos y desde allí continuará el viaje al Perú. —Está muy aliviado del ataque gripal que padece y ya ha podido reanudar sus tareas nuestro querido compañero de Redacción don Marcelino Durán de Velilla.

Mucho lo celebramos y le deseamos rápido y total restablecimiento. —Se hallan enfermos de cuidado don Agustín Marín y Carrillo de Albornoz y su esposa.

Lo sentimos mucho y hacemos votos porque recobren la salud. —Se encuentra restablecido de la enfermedad que le aquejaba don Enrique Villegas Montesinos.

Lo celebramos mucho. —Ha sido pedida la mano de la bella señorita María Teresa de Viguera para el joven abogado don León Torrellas.

—En Madrid han contraído matrimonio la señora doña Purificación de Hoces y Dircicós-Marín, hija de la duquesa viuda de Hornachuelos y el capitán de corbeta don Ramón Díez de Rivera y Casares, marqués de Huétor de Santillán.

Les deseamos todo género de venturas.

La acreditada Peluquería de DOLORES MUÑOZ ofrece a su distinguida clientela los más altos adelantos en ondulación permanente con la gran marca "Eureka".

CONDE DE CARDENAS, sin número Teléfono 1-3-3-2

Intento de suicidio

Ayer ocurrió en esta capital un deplorable suceso.

Próximamente a las cuatro y media de la tarde se arrojó a la calle de San Fernando, desde un balcón de su domicilio, el vecino de la casa número 117, Francisco Cuenca López, dueño de un almacén de comestibles establecido en dicha casa.

Varias personas de las que se hallaban en el lugar del suceso le auxiliaron y condujeron en un automóvil a la Casa Central de Socorro.

Los médicos de guardia en dicho establecimiento le efectuaron una minuciosa cura, apreciándole la fractura de la rótula izquierda, una contusión erosiva en la región nasal y erosión en ambas manos y en la rodilla derecha.

En grave estado se le trasladó al Hospital de Agudos.

Francisco, joven de 23 años, declaró que había intentado poner fin a su vida a causa de padecer una enfermedad en el estómago que le produce terribles dolores.

CORDOBESES: Cumplir vuestros deberes, acordaos de los pobres, de los niños que no tienen pan; dar lo que malgastáis en vanidades al Comedor de Caridad y a la Casa del Niño.

HACIENDA

Pagos para hoy
 En la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy, libramientos expedidos a favor del Ayuntamiento de Córdoba y don Francisco Marrolo.

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONOMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentaguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

El concertista de guitarra Mora Romero

De paso para diferentes poblaciones del centro y Norte de la península, se encuentra en Córdoba el eminente concertista de guitarra don José Mora Romero.

Como se recordará, el señor Mora Romero, dió el año pasado un recital en el local del Centro Filarmónico Eduardo Lucena en el que puso de relieve su gran categoría de artista, que sabe sentir y expresar la música.

De desear sería, que aprovechando la nueva estancia del admirado artista entre nosotros se le facilitara ocasión para que nuevamente nos deleite con su arte exquisito y depurado.

Enviamos al señor Mora Romero nuestro cordial saludo de bienvenida.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 500 millones de pesetas

A partir del 1.º de Marzo próximo se pagará a las acciones preferentes contra el cupón número 33 un dividendo a cuenta de pesetas 7'90, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan, o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias: Banco Hispano Americano, Banco Urquijo, Banco de Bilbao, International Banking Corporation, Banco Hispano Colonial, Banca Marsans, S. A., S. A. Arnús Garí, Banco Urquijo Catalán, Banco Herrero, Banco Guipuzcoano, Banco Mercantil, Banco Pastor.

Madrid 7 de Febrero de 1933.—Gumersindo Rico, Consejero Secretario y Director general.

CARNAVAL

Para disfraces les ofrecemos surtidos grandiosos desde lo más económico hasta lo más fantástico.

Mantones de Manila modernos y antiguos desde 100 pesetas hasta de 2.000.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y PANERIAS INGLESAS

Concurso de iluminación de escaparates

Las principales casas comerciales de Córdoba están ya inscritas en el concurso y preparan exhibiciones originales en las que la base de la presentación sea la iluminación suficiente, correcta y racional de los artículos expuestos.

El comercio de Córdoba ha acogido con verdadero interés la idea de este concurso y se dispone a celebrarlo con mucha animación y entusiasmo.

A la vez se organiza un segundo concurso para todo el público, que ha despertado un grandísimo interés y cuyos detalles se ultiman para darlos a la publicidad dentro de muy pocos días.

LUCI

MILITARES

Presentación

Se ha presentado en la Comandancia militar el teniente coronel de Infantería don Juan Arredondo, que procede de Torre Perogil (Jaén).

CIRCULO DE LARRADORES, INDUSTRIALES Y COMERCIANTES

SUBASTA

Este Circulo, por acuerdo de su Junta Directiva, saca a subasta de libre concurrencia la repostería del mismo con arreglo al pliego de condiciones que obra en Secretaría a disposición de los señores que deseen concurrir hasta el día 19 del actual a las doce horas, en que termina la admisión de pliegos.

La Directiva Febrero de 1933.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados
 Venta al por MAYOR Y MENOR
 Gran surtido en toda clase de artículos de cocina
 AVENIDA DE CANALEJAS. 6

OPOSICIONES

HACIENDA.—Cuerpo General Administrativo. Inmediata y extensa convocatoria. No se exige título. Ambos sexos. Edad, 16 a 40 años.

HACIENDA.—Cuerpo auxiliar de Contabilidad. Próxima y numerosa convocatoria. Título: Perito, Profesor Mercantil, Bachiller o similar. Edad mínima, 16 años. Ambos sexos. Sueldo, 3.000 pesetas.

HACIENDA.—Cuerpo Pericial de Contabilidad. Convocadas en Gaceta del 6 de Enero. Título, Profesor Mercantil, Licenciados en Derecho y Ciencias. Sueldo, 6.000 pesetas.

INSTRUCCION PUBLICA.—Auxiliares administrativos, 235 plazas, convocadas en la Gaceta del 29 de Enero. Ambos sexos. No se exige título.

Quedan abiertas estas preparaciones en el

Instituto Enseñanzas Mercantiles

GRAN CAPITAN, 12, 2.º TELEFONO, 2702

CLASES DE VULGARIZACION.—Aritmética, Cálculo Comercial y Contabilidad (Comerciantes individuales, Sociedades Colectivas, Comanditarias y Anónimas. Fusión y transformación de las mismas).

HONORARIOS MODICOS

GACETILLAS

Un anónimo

El vecino de esta capital don Francisco Amián García, recibió hace varios días un anónimo exigiéndole con amenazas que depositara la suma de once mil pesetas en un lugar próximo al kilómetro 2 de la carretera de Espejo.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil, fuerzas de la misma se situaron en las inmediaciones del paraje indicado y detuvieron a un individuo sobre el que recaen sospechas de que fuera el autor del anónimo.

El domingo próximo trabajará en Villa del Río.

Fallecimiento

A la edad de 65 años falleció ayer en Córdoba don Juan Castellano Pérez de la Lastra, del comercio de esta capital.

Enviamos el pésame a su desconsolada esposa doña Manuela Gómez Mesa, hijos y demás familia.

Inspección comercial

La Compañía Ferroviaria de M. Z. y A. ha establecido en la calle de Reyes Católicos número 19, B. una oficina titulada Inspección Comercial de M. Z. y A. para resolver todos los asuntos relativos sobre exceso de portes y tarifas ferroviarias.

ALCANTARA RUBIO

ODONTOLOGO

Enfermedades boca y dientes

RAYOS X

MÁLAGA, 8. TELEFONO, 2 7 7 2.

"Mundo Gráfico"

En una amplísima información gráfica y literaria, nos dá a conocer en su número de esta semana la obra que realiza la Universidad Industrial de Barcelona y las instituciones a que se subdivide.

Publica, además: ¿Existen todavía prisioneros españoles en Africa? Llegada del nuevo alto comisario a Marruecos. Actualidad extranjera. Noticias de Cataluña. Cines. Deportes. Y la continuación de "Anticipolis", la novela de Oteyza, sobre Nueva York.

Compre usted siempre "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

Una caída

Ayer, en la calle de Don Rodrigo, cayó de una caballería que montaba el joven de 17 años Agustín Mansilla Cañete, produciéndose la fractura de la clavícula izquierda.

Fue asistido en la Casa central de Socorro donde calificaron la lesión de pronóstico reservado.

Informaciones

En la cuarta plana de este número publicamos varias informaciones.

Robo de aves

De la finca llamada Casinos Altos, del término de esta capital, han sido robados 4 gallos y 23 gallinas, pertenecientes a don Juan Zurita Díaz.

La Guardia civil realiza gestiones para rescatar dichas aves.

Una denuncia

Antonio Peinado López, dueño de la casa de huéspedes número 2 de la Plaza de Colón, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a José Moreno Vito, por haberse marchado sin abonarle 21'20 pesetas, importe de su hospedaje en dicha casa.

De Instrucción Pública

Direcciones de graduadas

La Comisión Calificadora provincial del concurso oposición a direcciones de escuelas graduadas con seis o más secciones, ha terminado sus tareas, aprobando en el ejercicio efectuado en ésta a don Manuel Murillo Estepa, maestro de Peñarroya Puelblonuevo; don Ezequiel Otero Alvarez, de Montilla; y don Francisco Urbano Estepa de Hornachuelos, y a las maestras doña Francisca Montilla Tirado, de Bujalance y doña María Josefa Carpio Luque, de Villafranca.

Ascensos

Se han concedido los siguientes ascensos a maestras de esta provincia:

A 9.000 pesetas: Doña Rosario del Riego y doña María Josefa García Calero, de Córdoba.

A 8.000: Doña Estelvína González González, de Cabra.

A 7.000: Doña Fernanda Barriounejo Velasco y doña Rita de la Cruz Pedrajas, de Córdoba.

A 6.000: Doña Concepción Carvajal, de Córdoba; doña Antonia Lobo Martín, de Puente Genil; doña Julia Soto Molina, doña María Josefa Flores Ramírez, de Córdoba; doña Clotilde Cruz Santaella, de Baena, y doña Elvira Sánchez Arévalo, de Córdoba.

A 4.000: Doña Brígida Martínez Guerrero, de Ojuelos Altos; doña Matilde Zurita Solaz, de Valenzuela; doña María Mercedes Molina Jorge, de Córdoba; doña Rosario Gómez Jurado, de Villanueva del Duque; doña María de Cí Velasco Merlo, de Villanueva de Córdoba; doña Claudia Otero Besteiro, de Pueblo Nuevo; doña Francisca Ramírez del Puerto, de Baena; doña Francisca C. López López, de Fuente Obejuna; doña Emilia Balinichón Planella, de Hinojosa; doña María Josefa de la Torre Valle, de San Sebastián de los Ballesteros; doña Luisa Alvarez Bartolomé, de Rute; doña María Díez Bastos de Molina, de Hornachuelos; doña Magdalena Vallejo Lara, de Córdoba; doña María Lagares García, de Belmez; doña María Caracuel Porcel, de La

Rambra; doña Rafaela Basallo de la Cruz, de Córdoba; doña María Martín del Rey, de Montemayor; doña Milagros Alvarez García, de Benamejí; doña Purificación Sánchez Priego, de Monturque; doña Luisa González de Torrecampo; doña Francisca Montilla Tirado, de Bujalance; doña Juana Madueño López, de Guajarrosa; doña Encarnación Martín, de La Carlota; doña Concepción Montero Cerezo, de Espiel; doña Catalina Muñoz Aumente, de Villanueva del Duque; doña Rafaela Salas de la Torre, de La Rambla; doña Rosario Castillo, de Posadilla; doña Carmen Mejías Molina, de Palma del Río; doña Juana Navarro, de Dos Torres; doña Francisca Diego Cavalece, de Villaviciosa; doña Carmen Triviño, de Montemayor; doña María de P. Villoslada, de Almedinilla; doña Matilde Pérez Molina, de Encinas Reales; doña María Josefa Moyano, de Cerro Muriano; doña María de la C. Téllez, de Moriles; doña Genoveva Dacosta, de Cañete de las Torres; doña Esperanza Rojas, de Encinas Reales; doña Victoria Benegas Fernández, de Luque; doña María del Carmen Arias Prieto, de Blázquez; doña Otilia Gómez, de Coronada; y doña Mercedes Muñoz Cubero, de Pedroche.

UNA REVOLUCION

Está produciendo una verdadera revolución comercial, el nuevo y espléndido surtido llegado recientemente a ELL METRO y sus tes Sucursales en cortes de traje para caballeros a 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50 y 60 pesetas el corte con tres metros, pues no cabe dar más bondad en tan reducidos precios.

Además, es muy notable el gran surtido en trajes hechos de lana y forrados a 30, 35, 40, 45, 50, 55 y 60 pesetas.

Hay pantalones hechos para caballero, desde 4 pesetas en adelante. En el piso primero de la casa Central de ELL METRO, se liquidan todos los retazos sobrantes a precios de ocasión.

Ver para creer; nada cuesta comprobarlo. Precio fijo verdad.

HOTEL MAJESTIC-SEVILLA
 300 HABITACIONES, TODAS CON CUARTO DE BAÑO, TELEFONO Y CALEFACCION CENTRAL.
 PENSION COMPLETA 15 PESETAS
 SELECTA COCINA

MAQUINAS DE ESCRIBIR
 Underwood, Remington, Ideal, Royal, Iberia, etc., etc. Todas las marcas baratas y con grandes facilidades de pagos
 Taller de reparaciones y limpieza de todas las marcas, cintas, papel carbón y toda clase de accesorios.
 CARLOS CAGERES — Paseo de la Victoria, 2. — Telefono 1446

LOS ESCAPARATES DE LA CIUDAD

Al anochecer nos cautivan los escaparates con buen alumbrado. Adquiriremos gustosos al día siguiente lo que en tan buena luz se nos presentó. Los comercios modernos con iluminación correcta inspiran confianza, porque ponen a prueba calidad y surtido. En cambio ahuyentan, en vez de atraer, los escaparates mal alumbrados. Con su inmensa variedad de tipos, las lámparas OSRAM, insuperables, constituyen la base del alumbrado moderno. Diríjase a los depositarios OSRAM CON LÁMPARAS OSRAM ALUMBRADO PERFECTO



Actividad

La espuma persistente y untuosa del Jabón Gal para la barba, cumple bien con lo que exige la actividad de la vida moderna. Con la ayuda de esa espuma especial, se afeita Ud. en pocos momentos, suavemente, sin molestia alguna. Es el jabón que verdaderamente facilita el afeitado.

Jabón GAL para la barba

ESTUCHE DE CARTÓN, 1, 25
 ESTUCHE DE METAL, 1, 50
 TIMBRE APARTE

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

El origen de la colocación del petardo en el Frontón Central

Parece ser que el origen de la colocación de un petardo en la fachada del Frontón Central durante la madrugada última obedece a un conflicto planteado entre los camareros que han de servir el banquete y que pertenecen a distintas Sociedades.

El propósito desde luego era desorganizar el acto.

En el asunto parece que además han intervenido personas ajenas para deslucirlo.

Uno de los detenidos se llama José María Senderos; este individuo tiene antecedentes sindicalistas y está afiliado a la F. A. I. Es estudiante de Medicina.

El otro detenido se llama José Pérez Tamarit, también afiliado a la F. A. I.

Se le ocupó un carnet y una cédula expedidos a nombre de José Reyes Fernández.

Este ha sido detenido por la policía y desde luego es extraño al asunto.

Reunión de la minoría radical. Lo que dice el señor Lerroux

Esta tarde se reunió en una de las sesiones del Congreso la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux.

Terminada la reunión, un periodista interrogó al señor Lerroux y éste manifestó que habían estudiado cuestiones de trámite y ordenado los trabajos, así como la designación de un diputado que presentará una proposición incidental cuando lo permita la labor que se está realizando.

Cuando los demás—agregó—no hagan la obstrucción, la haremos nosotros.

—¿Cuándo se presentará la proposición?

—Creo que mañana.

—¿Y sobre qué trata?

—Eso no puedo decirlo todavía.

—¿Causará revuelo esa proposición?

—No tenemos interés en que los cause.

Volviendo a lo tratado en la reunión dijo el señor Lerroux que se habían tomado acuerdos en cumplimiento de compromisos contraídos.

El señor Albornoz no opina como Pérez Madrigal

Un periodista interrogó esta tarde en el Congreso al señor Albornoz acerca de las declaraciones hechas en la Prensa por el diputado señor Pérez Madrigal.

El ministro contestó: —Mi opinión la conoce todo el mundo

do y es contraria a las manifestaciones del señor Pérez Madrigal. La colaboración de los socialistas en el Gobierno, en los momentos actuales, la considero necesaria e imprescindible.

El periodista le dijo: —Es que el señor Pérez Madrigal dice que como él piensan muchos diputados radicales socialistas.

—Eso replicó el ministro—son cosas que él dice.

CONGRESO

A las cuatro y diez de la tarde dió comienzo la sesión del Congreso bajo la presidencia del señor Besteiro.

Hay gran animación en las tribunas. El señor Villanueva pidió que se contara el número de diputados y como no era suficiente para la aprobación del acta, quedó ésta pendiente.

Lucio Martínez protesta de la forma en que se vienen realizando los desahucios de fincas rústicas y solicita que se presente a la Cámara un proyecto de arrendamiento de fincas rústicas y otro de ordenación de los bienes comunales.

El señor Oreja anuncia una interpeleación acerca de la autorización concedida al ministro de Obras Públicas para declarar disponible al personal facultativo.

Alega que el ministro persigue a los ingenieros de Montes.

El ministro acepta la interpeleación.

Dice que los ingenieros de Montes como los demás funcionarios han de acatar las leyes para que no ocurra lo que ahora sucede que mientras los funcionarios excedentes cobran los dos tercios del sueldo, los ingenieros perciben íntegros los haberes.

El señor Royo Villanova protesta de la expropiación de las fincas de la marquesa de Pozo Rubio, viuda del exministro Villaverde, que prestó excelentes servicios a la patria.

El señor Alberca Montoya denuncia que en un cuartel de Madrid se hace objeto de malos tratos a los soldados.

El señor Guerra del Río hace un ruego relativo a una carretera de Canarias.

El ministro de Obras Públicas le contesta diciendo que se inclina a presentar un proyecto de ley para la carretera solicitada por el señor Guerra del Río, pero teme que no pudiera aprobarse por la actitud que ha adoptado la minoría radical.

Guerra del Río califica de ingeniosas las palabras del ministro.

Añade que no cree preciso el proyecto porque su minoría se vería precisada a impedir su aprobación.

Estoy seguro—dice—que los vecinos de la aldea de San Nicolás prescindirían de la carretera si con ello colaboraban a derribar al Gobierno.

El señor Prieto le contesta diciendo que es un inocente y pregunta a la Cámara si alguien duda de su inocencia.

Procuraré—agrega—arreglar lo de la carretera de la aldea de San Nicolás sin proyecto de ley para el voto al señor Guerra del Río el doliendo oponerse a él a pesar de ser diputado por Canarias.

Se entra en el orden del día, continuando la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas.

El señor García Bravo consume un turno en contra.

Dice que el Gobierno ha debido levantar una bandera de paz para todas las clases sociales.

Opina que no debe irse a la revisión de la Constitución para evitar abrir sobre ella nueva discusión.

Se muestra partidario de la verdadera separación de la Iglesia y el Estado con libertad absoluta para que la Iglesia pueda desenvolverse.

Considera que el dictamen de la Comisión ha empeorado el proyecto que presentó el Gobierno.

El señor Gomariz, por la Comisión, le contesta.

Afirma que el proyecto es perfectamente constitucional y niega que el dictamen difiera gran cosa del proyecto presentado por el Gobierno.

Añade que la República está obligada a resolver rápidamente el funcionamiento de las Congregaciones religiosas.

El señor Valera consume un turno en pro.

Comienza haciendo una detallada historia de las relaciones entre la Iglesia y el Estado durante los pasados siglos y recuerda que en el siglo XIV los progresistas y los moderados llegaron a estar conformes con la supresión de las Ordenes religiosas.

Los primeros eran partidarios de un procedimiento radical y los segundos de la supresión progresiva.

Lee un texto de San Agustín rechazando la aceptación de la Iglesia de los donativos por legados.

Esto—dice—supone una monstruosidad, porque así se acumulan riquezas procedentes en la mayoría de los casos de la confiscación de los bienes de los llamados herejes y muchas veces no sólo de los herejes sino de sus hijos y nietos.

Defiende el proyecto que estima justo y constitucional.

Dice que no se explica la campaña que se viene realizando, toda vez que al votarse la Constitución era necesario resolver ese problema.

Afirma que con el nuevo régimen de libertad que se señala en la ley está seguro que cesarán las hostilidades entre clericales y anticlericales, llegando a restablecerse la paz entre todos los españoles.

El señor Besteiro suspende el debate y levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

Ampliación del Consejo de ministros

El ministro de Marina, hablando con los periodistas, les hizo las siguientes ampliaciones al Consejo de ministros celebrado esta mañana.

Además de los asuntos que figuran en la nota oficiosa los ministros cambiaron impresiones sobre el discurso que esta noche pronunciará el jefe del Gobierno en el Frontón Central.

El ministro de Obras Públicas dió cuenta de su viaje a Sevilla, acordándose que por ahora sólo se realicen las obras de construcción del poste de amarre para zeppelines y la fábrica de hidrógeno.

El ministro de Estado dió cuenta de la situación internacional.

El señor Valiente desmiente una noticia

Don Santiago Valiente ha enviado una nota a los periódicos desmintiendo unas declaraciones que le atribuye "El Imparcial", en su número de anoche.

En la nota elogia al ministro con

el que le liga una inquebrantable amistad.

Dice que las insensateces que se contienen en la información y las derivaciones que puede traer darán lugar a que se impida la impunidad de los hechos que no deben repetirse.

La reorganización de los servicios del ministerio de Agricultura darán lugar a la creación de una nueva subsecretaría que llevará a la dirección del Instituto de Reforma Agraria.

Tanto la nueva subsecretaría como la dirección del Instituto la ocupará el actual director general de Industrias don Ramón Feced.

Además se nombrará un director técnico del Instituto de Reforma Agraria, cargo que estará en absoluto apartado de la política.

Reconstitución de un hecho

El juez especial que entiende en el sumario por los sucesos del 10 de Agosto señor Iglesias del Portal, se trasladó esta mañana al cuartel de la Remonta, de Tetuán de las Victorias, para reconstituir la salida de los camiones que se utilizaron para trasladar a Madrid a los soldados que tomaron parte en la fracasada intención de asalto al Palacio de Comunicaciones y ministerio de la Guerra.

Se ha comprobado que el ruido de

la salida de los camiones se percibe perfectamente en el departamento donde descansan los jefes, por pesado que sea el sueño de los que allí duermen.

Unas peticiones de los católicos vascos-navarros

Una nutrida comisión de católicos vascos-navarros, acompañada por varios diputados agrarios, ha hecho entrega esta tarde al presidente del Congreso de las conclusiones aprobadas por cuatrocientos mil personas que solicitan no sea aprobado el proyecto de Congregaciones religiosas y caso de que se apruebe, se suavice en lo posible para evitar luchas.

El señor Besteiro les prometió que inmediatamente enviaría las conclusiones a la Comisión respectiva para que las estudiase con la mayor atención.

Lo que dice Pérez Madrigal

El diputado señor Pérez Madrigal, hablando esta tarde en el Congreso con los periodistas, dijo que era inexacto que algunos diputados de la Firpe vayan a separarse de ella.

Lo que si ocurre—añadió—es que algunos como yo, estamos disgustados de que no se haya hecho una verdadera concentración de todas las fuerzas republicanas.

En el Frontón Central se celebró el banquete en honor del presidente del Consejo de ministros

El señor Azaña pronunció un gran discurso político

DISCURSO DE AZAÑA

Al levantarse para hablar el señor Azaña todos los comensales, de pie, le tributaban una gran ovación y dan vivas a la República.

Comienza diciendo que el anuncio del acto que se está celebrando ha causado enojo en algunos sectores.

Yo exclamo: —¡Por algo será!

Aquí, en esta asamblea, estamos varios millares de republicanos que representamos a otros millares que están ausentes. También representamos la eficacia del Gobierno que es una pieza capital de la República.

Dice que las Cortes funcionan con pureza y con vigor.

Los socialistas y los republicanos —agrega—hemos coincidido en la manera de considerar la gobernación de la República, a la que hemos defendido extrangulando una docena de viejos tópicos.

Lo que viene ocurriendo es porque la República advino de la noche a la mañana sin connotaciones revolucionarias.

Tenemos que crear un orden republicano desechando los viejos métodos, totalmente fracasados.

Estos es preciso tener el valor de decirlo y de practicarlo.

Hay que combatir la anarquía mental que va contra las personas y las cosas.

Para ello tenemos que crear un orden nuevo y una política de carácter general.

La presencia del proletariado en la administración del Estado es el primer caso que permite hablar en España de un Gobierno nacional.

Hemos de transformar a España de una manera profunda ahorrando los horrores de una revolución.

Hemos saneado la política como jamás se había visto en España.

La honradez del Gobierno vale tanto como la obra legislativa de las Cortes.

DISCURSO DEL SEÑOR PRIETO

El ministro de Obras Públicas ofrece el banquete.

Comienza diciendo que los socialistas no acostumbran a adherirse a actos de índole personal, pero dada la significación del acto que se celebra el partido lo ha autorizado para concurrir.

Este acto—dice—no es personal, aunque se festeja a un gran hombre que ha ganado una batalla parlamentaria.

Esto es de una profunda significación política.

Todo lo que los enemigos achacan al señor Azaña es el desdén, porque este hombre no reparte sonrisas ni halagos como antes se hacía.

El señor Azaña hace una política recia y sincera y no necesita repartir sonrisas, sino gobernar.

Yo no voy a hacer el panegirico del señor Azaña.

Los que le atacan están animados de un sentimiento mezquino: la envidia.

Yo declaro aquí ante muchos correligionarios que me escuchan que los socialistas estamos en el Gobierno con el señor Azaña en cumplimiento de los compromisos contraídos y que se consignaron en la declaración ministerial y de los que se dieron cuenta en las Cortes.

Declaro que los socialistas, tanto en el Poder como fuera de él estamos al lado de las fuerzas republicanas auténticamente de izquierdas.

Nos distanciamos de los republicanos que en su matiz no tengan un concepto social.

Venceremos todos los obstáculos y nuestro mayor deseo es cumplir los compromisos contraídos con el señor Azaña, porque la labor política no está más que iniciada.

Continuaremos siempre adelante, quitándonos de enmedio cuantos obstáculos se opongan a la obra de la República.

El señor Prieto fue ovacionado con verdadero entusiasmo al terminar su discurso.

Visiten la exposición de camisas últimos modelos. Avenida de Canales, 20. Miró. Precios económicos

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 14 de Febrero hasta nuevo aviso:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 4'90

Sin hueso, kilo, a 5'60

Termera con hueso, kilo, a 4'40

Sin hueso, kilo, a 6'10

Macho, kilo, a 3'20

No estamos al frente de los destinos de España por una benevolencia y los que no quieran creerlo, peor para ellos.

Repito que estamos ensayándonos para gobernar.

Ahora se dice por ahí que este Gobierno no hará las elecciones.

Este caso es tan extraordinario como si se dijese que no podían cobrar-se las contribuciones.

El Gobierno actual presidirá las elecciones como una función más. El cuerpo electoral será el que tenga que elegir, porque ya se acabaron para siempre los tiempos en que los Gobiernos fabricaban las elecciones.

Yo prefiero una derrota en buena lid a que se me dispute una victoria.

A esas elecciones irán los partidos que forman el Gobierno y si nos derrotan sacaremos las consecuencias y si triunfamos también sacaremos las consecuencias.

La obra legislativa la defendemos en todas partes y no nos dejaremos arrebatar el mínimo de conquistas que hemos conseguido.

Las leyes de excepción han evitado derramamientos de sangre y nos han permitido ser clementes.

Los que se quejan de nuestra permanencia en el Gobierno deben adelantarse a la terminación de la obra de la República votando las leyes que faltan por aprobar.

Agradezco las palabras del señor Prieto de que cuando se separen los socialistas del Gobierno lo harán con un abrazo para seguir cada cual la obra que ha de engrandecer a España y fortalecer a la República.

La separación llegará algún día, pero será para unirnos en la oposición y dar cima a la obra emprendida.

Una ovación clamorosa estalló al terminar su discurso el jefe del Gobierno.

Los asistentes al acto vitorearon a España, a la República y a los señores Azaña y Prieto.

Los comensales desfilaron ante el señor Azaña para felicitarle.

El banquete fue servido por 103 camareros. En el salón aparecían las banderas de Acción Republicana y la Agrupación republicana socialista.

El señor Bujeda leyó los millares de adhesiones recibidas, entre las que figuraba una del ministro de la Gobernación y otra, muy cariñosa, del señor Maciá, que dice así: "Me adhiero homenaje que expresa deseo continuo al frente Gobierno Republicana para completar la obra que anhela el país. Envíole adhesión Cataluña".

Combinación de gobernadores

El Gobierno ha aceptado las dimisiones presentadas por los gobernadores civiles de Huesca, Baleares y Las Palmas.

Para Huesca se nombra al señor Fabra, significado elemento radical socialista de Jativa.

Para Baleares al escritor don Manuel Sítes Aparicio y para Las Palmas al teniente coronel del Ejército don José Ibolondo, jefe de los Miñones de Vizcaya.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

J. M. Höhr Castán

CONSULTA DE 10 A 2

GRAN CAPITAN, 26 Dpto., principai

QUESO por cuenta del ganadero. Domingo Muñoz, número 4.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

XI ANIVERSARIO — LA SEÑORA

D.ª Amalia Castañeira Meigarejo

VIUDA DE CEBALLOS

DESCANSA EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 16 DE FEBRERO DE 1922, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana, desde las siete y media en adelante, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijas, hija política, nieta y demás familia, suplican a las personas piadosas que la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita

Rosario García Martínez

QUE FALLECIÓ EL DIA 16 DE FEBRERO DE 1930, CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Santa Marina mañana, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas por el alma de la finada.

Sus hermanos y sobrinos ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios, nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Rosario.

LA SEÑORA

Doña Isabel Manta Cerrillo

HA FALLECIDO A LOS 57 AÑOS DE EDAD EL 14 DE FEBRERO DE 1933

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo don Francisco Sigler Valero; su madre doña Juana Cerrillo y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan que asistan al funeral en por el eterno descanso del alma de la finada, se celebrará hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia de las Madres Capuchinas, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio. No se reparten esquelas.

EL SEÑOR

Don Juan Castellano Pérez de la Lastra

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

HA FALLECIDO A LOS 65 AÑOS DE EDAD EL DIA 14 DE FEBRERO DE 1933, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Manuela Gómez Mesa; sus hijos doña Concepción, doña Adlaida, don Juan, don Francisco, doña Palmira, don Carlos, doña Carmen, don Manuel y doña Dolores; hijos políticos don Manuel Romero, doña Flora Gálvez y don Rafael Querido; nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

Del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



En tres semanas desaparece la anemia con el poderoso reconstituyente: Jarabe Salud. Sus efectos regeneradores son seguros. Está aprobado por la Academia de Medicina y lleva más de medio siglo de éxito creciente.

Contra inapetencia, debilidad general, anemia, clorosis, desarreglos de la sangre, etc. tomad el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Puede tomarse en cualquier época del año. No se vende a granel.

EL ESTREÑIMIENTO, LA BILIS SE CURAN RADICALMENTE CON LAXANTE SALUD

Fidate en Farmacias

TRIBUNALES

Causa por homicidio frustrado
 Ante la Sala segunda de esta Audiencia se celebró ayer la vista de la causa instruida en el juzgado de Aguilar, contra Juan Manuel Arjona Pulido, por el delito de homicidio.
 El fiscal señor Mendieta calificaba los hechos de homicidio frustrado y tenencia ilícita de armas y solicitaba la pena de dos años y un día de presidio por el primer delito y la de un año de prisión correccional por el segundo.
 La defensa, a cargo del letrado señor López de Rozas, la calificaba de un delito de allanamiento de morada, al que correspondía la pena de cuatro meses de arresto mayor y de otro de tenencia de armas de fuego penado con un año de prisión correccional.
 El Jurado dió un veredicto en un todo de conformidad con las conclusiones del letrado en favor del procesado.
 Aún no se ha hecho pública la sentencia.

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista ante el Tribunal del Jurado, de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, contra Idefonso Bayos, por el delito de homicidio frustrado.
 Defenderá al procesado el abogado señor Porras y le representará el procurador señor Jiménez Baena.
 En la Sala segunda se verá en juicio oral la causa instruida en el juzgado de Fuente Obejuna, contra Joaquín Medina Montilla, por atentado.
 La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Díaz.
 En la misma Sala se celebrará la vista de la causa procedente del juzgado de Bujalance, contra Francisco Porras Huertas, por lesiones.
 El abogado señor Espina defenderá al procesado y le representará el procurador señor Roldán.

SE ARRIENDA piso bajo independiente en la calle Julio Romero de Torres, número 3.

SE ARRIENDA desde el día dos pisos en calle céntrica. Razón: Puerta del Rincón, número 90.

SIGUEN LOS ROBOS

En la Comisaría de Vigilancia comparecieron ayer tres personas, para dar cuenta de que habían sido víctimas de robos.
 El viajante de comercio don José Bartres Castilla, manifestó que durante unos momentos que dejó abandonado en la calle de Claudio Marcelo un automóvil de su propiedad, le sustrajeron del mismo dos maletines conteniendo muestras de artículos, valorados en 90 pesetas.
 El carrero Alfonso Sánchez Cot, denunció que en la calle del Diario de Córdoba, le quitaron del carro que conducía, un paquete con medicamentos perteneciente a don Rafael García.
 Por último Juan Moreno Gutiérrez dijo que en la calle de Rodríguez Marín, le hurtaron de su automóvil, dos pares de zapatos de señoras y seis pieles, cuyo valor asciende a 45 pesetas.
 Como habrá visto el lector tratase de tres robos análogos cometidos en tres de las calles más céntricas de la población, acaso por una misma persona de las muchas que elijen los lugares indicados para apoderarse de lo ajeno aprovechando las circunstancias de estar siempre muy concurridos y faltos por completo de vigilancia durante el día.
 "Se continuará".

CAUSA Y TRATAMIENTO DE LA EPILEPSIA

Dice un médico:
 ¿Qué es exactamente la enfermedad denominada epilepsia? ¿Cómo se adquiere? ¿Es hereditaria? ¿Existe algún remedio verdaderamente digno de confianza y de efectos permanentes? ¿Pueden los epilépticos abrigar la esperanza de verse más o menos libres de repetidos ataques?
 A estas y a otras preguntas se contesta de una manera absoluta y terminante en un folleto, que como obsequio gratuito puede obtener cualquier epiléptico, sin que por ello incurra en obligación de ninguna clase, escribiendo a J. Redfern Ltd, Depto. de Divulgación número 214 M, 30 Bouverie Street, London E. C. 4, Inglaterra.
 Todo el que sufra de ataques epilépticos debe pedir inmediatamente un ejemplar gratuito de este folleto, pues explica como por fin han descubierto los médicos un remedio eficaz que proporciona alivio en tan penosa enfermedad.
 CEBOLLAS excelentes se venden al por mayor. Razón: Hotel España y Francia.

Captura del autor de un atraco

El domingo último se presentó en la casa cuartel de la Guardia civil del puesto del Espíritu Santo, Antonio Jiménez Ramírez, domiciliado accidentalmente en la Huerta de La Viñuela, próxima al Campo de la Verdad, para denunciar que había sido víctima de un atraco.
 Dijo que a las once de la noche próximamente, cuando se dirigía desde Córdoba a la ciudad huerta en el sitio llamado el Altillio, le salió al encuentro un individuo a quien solo conoce de vista y le invitó a tomar unas copas.
 Aceptada por él la invitación encamináronse a una de las tabernas del repetido barrio, mas antes de llegar a ella el sujeto aludido le manifestó que él no quería copas sino que le entregara el reloj.
 Resistiose a dárselo Antonio y el atracador le arrojó al suelo y le arrebató el reloj y la cadena que eran de níquel, arrancándole el botón del chaleco en que lo tenía sujeto e inmediatamente emprendió la fuga.
 La benemérita empezó inmediatamente a practicar gestiones para capturar al autor del atraco logrando detenerle al poco.
 Llámase aquel Francisco Núñez Muñoz, es natural de Córdoba y habita en la casa sin número de la calle de la Rinconada, (Campo de la Verdad).
 Negó rotundamente haber cometido el hecho que se le imputaba, pero su negativa resultó inútil porque fue reconocido por Antonio Jiménez y al practicarse un registro en su domicilio encontráronse el reloj y la cadena.
 En su virtud fue puesto a la disposición del juzgado correspondiente.

SE ARRIENDA piso alto con dos habitaciones, cocina, terraza e instalaciones de luz y agua. Naranjo, 10. (Valladares).

ARTICULOS DE CARNAVAL
 Depósito de confetti y serpentina. Ventas al por mayor y detall. Precios baratísimos. Judíos núm. 12. Córdoba.

SE ARRIENDA en la calle Duque Hornochuelos, el local que ocupaba la frutería Malagueña y dos portales más. Razón: Alta de Santa Ana, número 3.

El huerto en Febrero

Ya podemos colocar en sitio abrigado las plantas que sembramos y plantamos en el mes anterior: ajos, cebollinos, chalote de Jersey, espárragos, estragón, fresas y patatas tempranas.
 Los refranes característicos del mes son: Febrero cebadero. Por San Antón, todo el ave pon y por la Candelaria, la buena y la mala. Si la Candelaria plora, el invierno está fora, pero si no plora, ni dentro ni fora. La cigüeña por San Blas, nieves no verás. Febrero loco, un día peor que otro. Nieves de Febrero, buen año de estercolero. En Febrero, un rato al sol y otro al fogón. Agua de Febrero, mejor que la de Enero. Febrero tronando, buen año para el sembrado, pero malo para el viñado. Dice la oveja en Febrero: Hiele, hiele, hasta que el rabo se me pele. Y el buey: Lluvia, lluvia, hasta que el asla se me pudra. Arbol que podó Febrero, tendrá fruto duradero. En Febrero, cuando llueve, desterrona y envuelve. Arada de Febrero, quiere mucho grado.
 En cama caliente podemos sembrar apios, calabacines, melones tempranos, pepinos y sandías y los tuberculosos: batata y boniatos.
 Al aire libre si es clima templado y abrigado en los frios; berros de agua, escorzonera, habichuelas y salsifis blanco y además todas las que mencionábamos en Enero. Ya podemos empezar a regar si se necesita, pero en poca cantidad y solo por las mañanas.
 Como no hay que temer a las nebladas podemos hacer sin el menor cuidado la plantación de árboles y arbustos de hojas caducas y podamos todos los que sean de pepita: perales, manzanos, etc.
 Igualmente debemos rehacer los vallados y plantar los setos vivos.
 Emilio Ostalé Tudeia (Perito Agrícola)
 (Prohibida la reproducción)

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
 Hoy: San Faustino y Santa Jovita, hermanos mártires. Mañana: San Julián y 5.000 compañeros mártires.
Jubileo circular
 Hoy, en la iglesia parroquial de San Miguel, costeadó por doña Josefa Calderón, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En el Santo Angel (Capuchinos) Hoy empiezan los ejercicios espirituales para los Terciarios y demás fieles, en el orden siguiente:
 Por la mañana, a las ocho y media, misa, meditación y plática, terminándose con el "No, no más pecar mi Dios".
 Por la tarde, a las seis, Santo Rosario, meditación y plática, terminándose con el "Perdón, oh Dios mío".
 Está encargado de tales ejercicios el R. P. Fray Jacinto de Chucena.
 Terminarán el día 19.
 El último día, después de la plática, se dará la bendición papal a todos los que hayan asistido a los ejercicios.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana
BOLSA DE LA PROPIEDAD
CASAS EN VENTA
 Beatas, 4.
 Costanillas, 14 habitaciones, patio y buen estado obra.
 Fernández Ruano, 9.
 Acera Via, 15; (Cerro Muriano).
ARRENDAMIENTOS
 Almazor, F. local amplio para fábrica o almacenes, próximo a la Victoria.
 Doce de Octubre, sir número, dos locales para almacenes o taller.
INFORMES:
 Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.
 SE ARRIENDAN dos pisos en calle Benito Pérez Galdós. Razón: Gran Capitán, núm. 33 o Almacenes Pucyo Hermanos.
 SE ARRIENDA desde el día un amplio local con cuatro departamentos interiores y jardín, propio para pequeño casino o industria en la casa número 11 de la calle Málaga. Exposición automóviles.
VENCIMIENTO A SESENTA DIAS
 fecha: Enero y Febrero. Nuestras propagandas. Haga todo lo posible (si necesita comprar un sombrero, gorra o boina), por pasarse cuanto antes por la sombrería que en la calle Pablo Iglesias, (antes María Cristina), tiene establecida Diego Ruiz y quedará usted admirado de mi nuevo sistema de propaganda, tan práctico que usted mismo sin regateos, tendrá que reconocerlo. Pase por curiosidad por sombrería Diego Ruiz y eche una ojeada y verá la propaganda verdad, seria y a tono con su plan económico y de la que sólo el comprador se beneficia.
 SE ARRIENDA desde el día la planta baja de la casa número 6 de la calle Vitoriano Rivera. Razón: Marmol de Bañuelos, 11. Muebles.
 SE CEDE gratuitamente solar 900 metros inmediato pascó la Victoria para cercarlo, destinándolo usos industriales, reintegrándose gasto tiempo se le asigna. Plaza República, 14. Portería.

INO VACILE USTED!
 En los días húmedos y fríos del invierno, ¡¡¡ notará que le falta la calefacción IDEAL CLASSIC que es el único sistema seguro para calefaccionar su casa con absoluta eficiencia y economía. ANGEL MOYANO Torres Cabrera, 2-F. Teléf. 1466. IDEAL CLASSIC FOLLETOS GRATIS

SE ARRIENDA piso bajo en la casa número 10 del Paseo de la Fuensanta. Razón, en el número 12.

VENTA. Vendo chalet con jardín y huerta, situado cerca de la población, carretera del Brillante. Razón: Gondomar, calleja de Quintero, sin número.

SE VENDE un coche Renault de seis caballos en buen uso, precio baratísimo. Para verlo y tratar, con su dueño, Valderramas, núm. 7 de una a tres.

SE ARRIENDA desde el día, próximo a las estaciones del ferrocarril, un amplio local propio para industria, almacenes o cosa análoga. También se arrienda un piso principal compuesto de siete habitaciones, cuarto de baño, cocina, arriéndan cocheras independientes para automóviles. Razón: Doce de Octubre, 15, principal derecha.

Crosley Radio

Único aparato que evita el fading (amor tiguamie n to de la onda) permite r d o oír Madrid con intensidad fija. Venta al contado y a plazos desde 50 pesetas mensuales. Representante exclusivo ara Córdoba y su provincia, V. Vegas, Mariana Pineda, núm. 1. "Funes Radio" (Esquina a Tendillas). Teléfono, 2901. Especialidad en reparaciones de aparatos de Radio. Repuesto de lámparas.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de pisos en la sierra, finca San Luis de Vista Hermosa. Razón: Farmacia Marín.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de local amplio situado en la Plaza de la República. Razón: Farmacia Marín.

LIBRERIA DE OCASION
 Plaza del Salvador, 26. Teléfono, 1012. Compra-venta de libros. Se admiten a domicilio por 0'40 el volumen. Suscripciones al "Hogar y la Moda", "Labores", "Lecturas" y "Moda Práctica".

CEBOLLAS VALENCIANAS. Se venden para mañanas puestas sobre vagón Alcala. Para tratar: Antonio Guerra, calle Pedro, López, número 8, Córdoba.

TRUJALES para ACEITE y ALMACENES de 4 pesetas litro. Se arriendan en Gran Capitán, 35. Precios y condiciones, Barrena y Luque.

SI nos acecha la gripe y con terror la esperamos, coñac de Diezque bebamos de 4 pesetas litro, y venir puede la gripe, que nos importa tres pitos. **BODEGAS DIEGUEZ. REALEJO, 66**

FINCA producción y recreo Sierra de Córdoba y casa y dehesa procedentes testamentaria, vendense. Narbona, Alcalá Zamora, 12. Córdoba.

SE ARRIENDA un local en calle Claudio Marcelo, 17. Droguería de Rafael Otero Díaz.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS
 Almacén al por mayor de cereales y legumbres
ESPECIALIDAD EN GARBANZOS
 Molina Sánchez, 1 (Campo de la Merced)
 Teléfono. 1-3-3-0.—CORDOBA

LAVABO ESPEJO REPISA
 loza porcelana de 56x41 cm. con grifos para agua fría y caliente, válvula y pies niquelados.
 biselado de 39x51 cm. con respaldo de madera y grapas niqueladas.
 de cristal de 10x50 cm. con pailomillas y baranda niqueladas.
 Todo de primera calidad por 80 pesetas

MEDINA AZAMARA
 CANALEJAS, NUM. 9. TELEFONO 2126

SI QUIERE que su coche arranque sin dificultad bajo el más intenso calor
FEITO CHAMPION
 Indiscutiblemente son las mejores.
 CONCESIONARIO: FRANCISCO FLORES

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:
 Temp. mx. al sol y al aire libre 12 20
 Id. id. a la sombra id. id. 8 80
 Id. minima id. id. id. 6 00
 Id. media id. id. id. 7 40
 Oscilación 2 80
 Agua de lluvia en milímetros 14 60
 Agua evaporada en milímetros 0 80
 Observaciones a las siete de la mañana
 Altura barométrica en mm. a 0° 749 90
 Temperatura a la sombra 7 00
 Id. de termómetro humedecido 6 40
 Tensión del vapor 6 80
 Humedad relativa 91 00
 Estado del cielo Cubierto
 Dirección del viento NE.
 Fuerza Ventolina
 Recorrido en 24 horas 141 00

SE ARRIENDA piso principal amplias habitaciones, cuarto de baño, azotea independiente, instalación de luz y gas, agua propia. Para verlo, Encarnación, 4, de 3 a 6 tarde.

AMA de cría se ofrece para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Rosario Lucena, San Fernando, 69.

SE VENDE un auto Cadillac, cinco plazas, buenas condiciones, neumáticos buen estado, focos Bleriot. Tratar: Doce de Octubre, 1 principal derecha.

RADIO GANGA. El mejor equipo de radio TELEFUNKEN (receptor "Telefunken 40 W" y altavoz "Areción 5") de extraordinaria sensibilidad (recibe Buenos Aires, garantizado a prueba) desafiando toda competencia 763'35 pesetas a pagar en un año. Delegación provincial del TOURING CLUB ESPAÑOL. Gran Capitán, 27 y 29.

Miguelmas tortas de aceite Peñas CUNA, 52. SEVILLA
 Envíos postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruebelas y seguramente serán clientes

COMPRAD UNICAMENTE

CREMA PARA EL CALZADO
SERVIS
 CON ABRIDOR
 Productos Químicos Hispano Lubszynski BADALONA

OCASION. Se venden unos tres mil metros cuadrados de terreno en la Sierra de Córdoba, a unos tres kilómetros de la capital; lugar estratégico, sano y con vistas espléndidas. Precio y condiciones, Leopoldo de Austria, 2, A. Córdoba.

SARNA (ROÑA)
 Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con **SULFURETO CABALLERO**

L-612

ILUMINACION INCORRECTA
 La luz deslumbra y los transeuntes no se acercan
ILUMINACION CORRECTA
 La luz difusa y agradable atrae a los paseantes

EL ALMACEN MAS FAMOSO...

El almacén que goza de excelente reputación, se distingue siempre por su correcta iluminación que:
 ...Atrae a los transeuntes con fuerza irresistible.
 ...No deslumbra al público, porque toda la luz se proyecta sobre el escaparate, haciendo resaltar los objetos que en él se exhiben.
 ...Invita a los paseantes a entrar y crea en la tienda una atmósfera agradable que facilita las transacciones.
 UN ALUMBRADO RACIONAL SERÁ VUESTRO MEJOR APOYO.
 Utilizad únicamente lámparas y armaduras **PHILIPS**
 la combinación ideal para el alumbrado.

ILUMINACION INCORRECTA
 Exceso de luz mal distribuida, sombras grandes, fatiga de la vista

ILUMINACION CORRECTA
 Luz racionalmente distribuida, agradable aspecto y visibilidad

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
ESTÓMAGO INTESTINOS